

Предоктябрьское социалистическое соревнование

# Дадим фронту и стране больше продукции и лучшего качества

## Вахта имени XXV годовщины Октября

Беседа с секретарем Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Мальчукенко

С 1 октября все предприятия, промарты и железнодорожники Рубцовска стали на Сталинскую вахту имени XXV годовщины Великой Октябрьской революции. Вахта, которой будет охвачено преобладающее большинство рабочих, имеет своей целью добиться увеличения выпуска продукции для фронта и родины, повысить производительность труда, добиться максимальной экономии материалов, средств и оборудования. На заводах и фабриках города есть еще значительное количество рабочих, не выполняющих нормы, и потому для предприятий в предоктябрьском социалистическом соревновании мы ставим как один из важнейших показателей вахты — ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Передовые предприятия города в последнее время добились неизменных результатов в борьбе за повышение производительности труда и экономии материалов. Ширится количество тысячников-стахановцев, дающих по 10 и больше норм за смену. Выдающиеся производственные победы добились кузнецы паровозного депо тов. Поздеев. Кроме того, кузнецы выполнили дневную норму на 2492 процента, то есть один сумел выполнить почти 25 рабочих. Строгальщик тов. Шаулии, после тщательного изучения, внес некоторые изменения в технологический процесс. Тов. Шаулии работал на двух станках, изготавливая тендерные букисы и чеки рессорных подвесок. После того, как тов. Шаулии применил новое приспособление, он выполнил норму на 1220 процентов. Кузнец Пльнов на изготовление противогужонов вместе со своим мотогреблем дал столько же изделий, сколько их могут за смену изготовить 15 рабочих. По 11—12 и больше норм за смену выполнили электротяжильщики Журавлев, кузнец Воропаев, слесарь-арматурщик Фролов и многие другие стахановцы.

На железнодорожном узле растут ряды последователей машиниста Федора Левинчика, по инициативе которого началась борьба за экономию 50 процентов топлива. Луценко Татаринцев, Волков и Яшин первыми стали стотысячниками. Вожак комсомола

## Больше заботы о качестве продукции

Соревнование в разгаре. Каждый день приносят новые производственные победы. Но многие предприятия нашего края до сего времени остаются в большом долгу перед родиной. В их работе имеется ряд недостатков по выполнению важных заказов для обеспечения фронта всеми необходимыми материалами. Крупнейшее предприятие края — меланжевый комбинат (директор тов. Кустарев) в течение последних месяцев выполнил производственную программу лишь в пределах 80 процентов. В сентябре цепи штурмовщицы задание выполнено, но качественные показатели все еще неудовлетворительны. Попрежнему не устранена диспропорция в расстановке рабочей силы, из-за чего резко снижается выпуск пряжи, что в свою очередь вызывает простой ткацких станков.

Не следует забывать, что на комбинате отсутствует контроль за своевременным обеспечением материалов, что снижает качество выпускаемой продукции. Так, из-за несвоевременного получения проволоки, необходищей для красильных аппаратов Брендвуд, комбинат был вынужден выпускать устаревшие ткани.

Бийская швейная фабрика № 1 (директор тов. Половец) недавно выпускает промышленную продукцию со слабо притянутыми пуговицами. Не было большие отступления от технических норм.

Из рук воюло поставлено дело в некоторых промышленных артелях. Артели «Прогресс», «Красный Октябрь» и другие систематически находят готовую продукцию, а выпущенная продукция очень низкого качества и порой некомплектная.

# На побывку

Фронтовик Степан Захарченко прибыл на малое время в отпуск к семье в Верхне-Обской совхоз, где он много лет работал трактористом. Давно Захарченко не был дома. Отсюда ему писали на фронт, что живут хорошо, что совхоз стал лучше и больше, чем он был до войны. Странно хотелось все это увидеть собственными глазами.

Вот в центральная усадьба, раскинувшаяся у слияния Бии и Катуни в том месте, где начинается Обь. До чего же красиво, привольное место и жить бы тут все радовалось!

Усадьба в самом деле похоронила. Видны новые белоснежные корпуса ферм, новые дома на улицах рабочего поселка, новые аллеи деревьев, цветники перед окнами. Цветы разводят. Не было этого раньше. От войны что ли цветами были отгро-родились?

А вот и дом, где живет семья Степана. Наличники новые, крыша отремонтирована, ворота вымыты. За домом огорожено — картошка, капуста, подсолнухи по краям гряд, тыквенные плети висят на изгороди. Как все как при добром хозяине.

По пустынной улице проскакал мальчишка из лоденчика. — Куда, Никишка? — На скирдку. А ты с фронта, ядя Степа? Ежели не сильно раненый, приходи на скирдку, увидишь, как мое стахановское звено работает!

У Никишки — звено да еще стахановское? На ком дерхится совхоз, когда лучше люди ушли воевать?

В доме и во дворе — никого. В соседних дворах — безлюдье. Фронтовик прошел и в сапиоформе, осмотрел массивное, светлое здание. Его начали строить еще в 1937 году. Четыре года строили. Установлено было пятьдесят рабочих, но дело не спорилось, строительная бригада считала неукомплектованной, не



Мастер-рационализатор Барнаульской госхимфабрики № 7 А. И. Исаков быстро и хорошо обучил швейному ремеслу 14-летнего Колю Жеребцова, который работает сейчас самостоятельно.

НА СНИМКЕ: А. И. Исаков с учеником Колем Жеребцовым.

Фото М. Ворошиловой.

## Заводу присуждена вторая премия

Заводу, где главным инженером тов. Подборинский, в сентябре за перевыполнение плана по Всесоюзном социалистическом соревнованию присуждена вторая премия. Победителем в соревновании ходов на заводе вышел цех, где начальником тов. Тульчинский. За месяц он дал на 70 процентов больше продукции, чем предполагалось по заданию. На 140 процентов выполнил норму, где начальником тов. Первов.

В цехе, где начальником тов. Пещерский, замечательно работала стахановка Сартакова. На заводе она сравнительно недавно, но она уже успела создать свой глубоко продуманный метод, сочетающий точность с большой скоростью. Вместо того, чтобы производить сборку в 3—5 приемов, как это было приказано, она производит ее в один прием. Став на предоктябрьскую Сталинскую вахту, тов. Сартакова выполняет норму на 200 процентов.

В дни первой декады октября завод за赢得了 сибирские успехи. Цехи, где начальниками тов. Пещерский, Тульчинский, Иванов и Первов, попрежнему работают ритмично, точно по графику.

М. НОВИКОВА.

## Успех бригады

Лучшие стахановцы строительства, где начальником тов. Григорьев, в предоктябрьском социалистическом соревновании добились новых замечательных успехов. Как и в прошлые месяцы, в сентябре победителем в соревновании вышла бригада знаменитого каменщика тов. Лукьянова. При любой погоде Лукьянов и его товарищи не прекращают работы. За месяц они уложились без малого 200 тысяч кирпичей, выполнив задание на 284 процента. В отдельные дни бригада укладывала по 18 тысяч кирпичей.

Большую работу проделал за месяц бульдозерчик тов. Молодкин. Вместе со своим сменщиком, выполнив нормы на 195 процентов, они засыпали траншею длиной в несколько километров, сделав до 30 тысяч кубометров земляных работ. Экскаваторщик тов. Юрлов со своим звено на 195 процентов, они засыпали траншею длиной в 15 метров.

На участке, где начальником тов. Поликанов, победителями в социалистическом соревновании вышли бригады тов. Крутых, Дмитриева, Рябова, Судакова и Бобровой, выполнившие месячное задание на 145—195 процентов.

Было хороших каменщиков, нехватка кирпича. Кирпичный завод был мал, не было топлива для обжига кирпича, нехватка леса на косыни, двери и рамы. Уходя на войну, строители говорили: «Отважимся, придем, тогда дадимся!». Оказывается, достроили без них.

Рядом выстроил второй столь же огромный корпус фермы. За них поднимаются стены, от которых наполовину выстроено. Оттуда на встречу фронтовику, приветствующему размахивая руками, идет пробор Петя Кузьмин. Все так же, только посыпалась земля.

Теперь совхоз никому не должен, ни у кого не просит помощи, напротив, он дает большую прибыль, сам помогает соседним колхозам и совхозам в уборке урожая. Но это стоит пота. С 20 июня по 5 сентября ни один человек в Верхне-Обском совхозе не имел ни одного выходного дня. И домохозяйки не рожают. Они обявили, что будут работать по-фронтовому. Так они и работают. По шестнадцать — восемнадцать часов в сутки. Во всем стараются поддерживать фронтовиков. Когда на уборке сена балкой стогометом тяжело ринуло в голову звездную Донику Федоровну Беликову — звездную упала в больницу. Но через полчаса, с забинтованной головой, она снова пришла на работу.

На фронте раненые бойцы и командиры не уходят с поля боя. И мы тоже... Люди работают действительно не щадя сил, забывая о личной жизни.

Вот почему совхоз заготовил много коров, рано убрал урожай, досрочно с 1 октября выполнил годовой план поставок мяса и молока и обещает дать сверх плана на 400 центнеров синицы и 300 центнеров молока.

На летних дачах у берега Оби по вико-осенним полям разгуливают огромные стада толстых коротконогих свиней — главное богатство совхоза. В откормочных башнях они тяжелеют от жира и когда какая-нибудь заболевшая хвоянья недостаточно аппетитно поедает свой обед, зоотехник ежедневно прописывает ей особое блюдо: «седелонку» к обеду и ужину. «Седелонка» — специальное приготовляемое в бочке.

Секретарь тов. Кузьмин, который сам на кладке стен выполняет ежедневно работу двух опытных кладчиков. Даже глухонемой подросток Максим Курганов на стройке работает как стахановец, за что и допускает к нему.

## Месячик по мобилизации средств

## Досрочно выполнить финансовый план

Война с жестоким и вероломнымрагом немецким фашизмом, которую ведет советский народ, защищающий честь и независимость своей родины, требует иักษмального напряжения всех человеческих сил, мобилизации всех экономических и финансовых ресурсов на службу обороны. Следует особое внимание уделять вопросу финансирования нужд войны. Надо сказать, что план финансовых мероприятий III квартала на краю выполнен явно недороговато — на 79,4 процента. Особенно плохо обстоит дело с выполнением плана по сельским платежам — 72,3 процента и по системе сберегательных касс — 65,2 процента.

Октябрь месяц объявлен месяцем фронтовой работы по мобилизации средств. Тем не менее, в ряде районов финансовые мероприятия попрежнему позорно проваливаются. Причиной этого является исклонительная нерадивость отдельных руководителей финансовых органов, до сих пор не оказавших бандировок на западе, мало эффективной и продолжительной рассмотревая второй фронт, как вопрос первостепенной важности.

«Западная сама себя», пишет газета,

«русские оказывают большую помощь Соединенным Штатам». Далее газета указывает,

что «мало восхищается германскими за

щниками Сталинграда. Русские нуждаются

в помощи в то время, когда русские вынуж

ены на себе всю тяжесть наступательной мощи германских сухопутных и военно-воздушных сил. Каждый русский призывают англичан и

американцев взять на себя часть бремени».

Газета выясняет надежду, что американский народ и правительство США с пониманием отвечает на слова Сталина.

Газета критикует стремление некоторых кро

упомянуть в то время, когда русские вынуж

ены на себе всю тяжесть наступательной мощи германских сухопутных и военно-воздушных сил. Каждый русский призывают англичан и

американцев взять на себя часть бремени».

«Сталин», — пишет газета, «западные

граждане, — пишет газета, «западные